
- 1 -

〔金城好春議員 登壇〕

○９番 金城好春君 それでは、午後の一番手、通告書に従い、大きな項目４点、質問を

いたします。よろしくお願いします。まず、１つ目に信号機設置を問う。（１）津嘉山北

区画整理区域内の津嘉山西線と本部公園線との交差点に信号機設置を早急にできないか。

次に大きな項目２番、本部公園線の開通を問う。（１）津嘉山西線から町道72号線まで

の区間の道路整備は去る３月に完了しているが、開通はまだなされていない。いつ開通す

るか。（２）歩道だけ先に利用させることはできないか。

大きな項目３番、新型コロナウイルス感染症対策を問う。今定例会で町長の町政一般報

告の中で、各企業へ一般町民からこのマスクや消毒液の寄贈があったということの報告を

受けまして、大変喜んでいるところでございます。このコロナが発生した当初は、世界中

マスク不足ということで、大変なパニックに陥っていましたが、我が南風原町はマスクは

足りているのか、いないのかということで質問します。（１）マスクと消毒液は充足して

いるか。（２）マスクと消毒液の備蓄も必要と考えるがどうか。

大きな項目４番、ごみの不法投棄を問う。（１）宇平橋付近の国道507号歩道にごみの

不法投棄がある。改善できないか。（２）町道18号線（高速道路より南側）のところどこ

ろにごみの不法投棄が見受けられる。改善できないか。（３）この一帯はごみの捨て場に

なっている。監視カメラの設置はできないか。以上４点をお伺いします。よろしくお願い

します。

○議長 知念富信君 副町長。

○副町長 国吉真章君 では、質問事項１点目の信号機設置を問うについてお答えします。

信号機設置について公安委員会に要請をしましたが、今後の本交差点の状況を見て検討を

するという回答がありました。

質問事項２点目の本部公園線の開通を問う。（１）についてお答えします。開通につい

ては、本部公園線、津嘉山西線の交差点に横断歩道及び止まれの標示等を設置し、その後

に開通をする予定であります。この設置の時期については、詳細については後ほど担当課

長のほうから答えさせますので、よろしくお願いします。

（２）についてお答えします。歩道にあるバリケードを移動し利用できるようにしてあ

ります。

質問事項３点目の新型コロナウイルス感染症対策の（１）についてお答えします。マス

クと消毒液は充足しております。

（２）についてお答えします。マスクや消毒液の備蓄を予定しております。

質問事項４点目、ごみの不法投棄を問う。（１）についてお答えいたします。ご質問の

宇平橋付近の国道507号線の維持管理につきましては、南部土木事務所の所管となってお

ります。以前から南部土木事務所には当該付近の不法投棄について撤去依頼を書面にて要

請しているところですが、改善に向けて引き続き要請を行ってまいります。

（２）についてお答えします。町道18号線（高速道路の南側）の不法投棄につきまして

は以前から不法投棄をされる場所であることを把握しており、定期的なパトロールを実施
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し、投棄物の回収や不法投棄防止看板の設置を行っております。今後も引き続き改善に向

けて取り組んでまいります。

（３）についてお答えします。当該区域への監視カメラの設置については、沖縄県の不

法投棄等監視カメラ貸借事業を活用し、不法投棄防止に取り組んでまいります。以上です。

○議長 知念富信君 区画下水道課長。

○区画下水道課長 桃原正善君 それでは先ほど副町長のほうからありました大きい問１

の（２）です。津嘉山西線から町道72号線までの区間の道路整備、開通についてですが、

こちらにつきましては、一応あしたぐらいから横断歩道、止まれ標示等の設置を行いまし

て、来週ぐらいから開通する予定としております。ただ、横断歩道につきましては警察の

ほうが設置予定ですので、こちらのほうはちょっと遅れるかもしれませんが、来週からは

開通する予定としております。以上です。

○議長 知念富信君 ９番 金城好春議員。

○９番 金城好春君 ありがとうございました。１番目のほうから再質問させてください。

信号機設置なんですが、あれはマックとファミマのところの507号の交差点でしたね。最

初は車だけの開通をやって、その後に議員から信号機の設置を要望いたしまして、ようや

く設置したと。今はスムーズに安全に車の往来ができているという過去がございます。今

回の場所なんですが、車の通行が先か、開通が先か、信号機の設置が先かという難問にぶ

つかりますけれども、信号がないと車の横断が安全にできないと。右折もやりづらいとい

うことになりますが、この公安委員会の考えが車を通させてから台数とかを調査して信号

機の設置を考えるということなんでしょうか。公安委員会の考えをお聞きでしたらお聞か

せください。

○議長 知念富信君 区画下水道課長。

○区画下水道課長 桃原正善君 お答えいたします。まだ現在のところ、交差点は丁字路

的になっていますので、まだそれでは判断できないと。だから十字路に通行して、それか

ら現場の状況を見て設置をしていきたいという回答をもらっております。

○議長 知念富信君 ９番 金城好春議員。

○９番 金城好春君 課長の答弁によりますと、あしたから早速この停止のラインをやっ

て、これは一時ストップの標識とかは、これはまた公安委員会ですか。

○議長 知念富信君 区画下水道課長。

○区画下水道課長 桃原正善君 停止線は南風原町のほうで行います。すみません、優先
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道路としまして西線、マックのほうから津嘉山十字路に向けて、こちらのほうが優先道路

となります。今回本部公園線のほうには一時ストップの停止線と標識を予定しております。

○議長 知念富信君 ９番 金城好春議員。

○９番 金城好春君 それで来週には開通するというお話でしたけれども、一旦は開通さ

せたら十字路になりますね。そうしたら警察署、公安委員会はこの信号機設置に向けては

優先的に考えるということでよろしいですか。

○議長 知念富信君 区画下水道課長。

○区画下水道課長 桃原正善君 優先かどうかは分かりませんけれども、様子を見て設置

をしたいということでありました。

○議長 知念富信君 ９番 金城好春議員。

○９番 金城好春君 ありがとうございます。一応はこの停止線とそれから警察署の横断

歩道の設置、そういうもろもろの準備をやった後に開通をして、それからまた警察署が交

通量を見て判断するという流れでよろしいですか。

○議長 知念富信君 区画下水道課長。

○区画下水道課長 桃原正善君 はい、そういうことになります。

○議長 知念富信君 ９番 金城好春議員。

○９番 金城好春君 あとしばらく信号機設置については様子を見ていきたいと思いま

す。１番の（１）は終わります。

次、この質問事項２の（２）、歩道だけ先に開通させることはできないかという質問に

対し、歩道にあるバリケードを移動し利用できるようにしましたと。大変ありがとうござ

います。せっかくきれいな歩道ができていますので、利用させないと大変もったいない気

がします。さきの定例会で町道72号線の歩道に未整備のところがあるということで、整備

の計画はありますかとお伺いしましたけれども、東側の72号線の歩道設置の整備計画はな

いというお答えでしたが、ここはちゃんと両サイドに本部公園線、立派な歩道が設置され

ていますので、ここを児童生徒、あるいは町民の皆さんも買い物に大いに利用できると思

います。大変ありがとうございます。ここは終わります。

続きまして、新型コロナウイルス感染症対策を問うということですが、マスクと消毒液

は充足しているという答弁であります。これは、定例会、本会議と委員会の中で避難先を

まず準備するということでしたけれども、当のこの役場庁舎内はどうなっていますでしょ

うか。
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○議長 知念富信君 総務課長。

○総務課長 新垣圭一君 お答えします。庁舎管理のほうで、必要に応じて総務のほうで

マスクと消毒液のほうを購入しております。

○議長 知念富信君 ９番 金城好春議員。

○９番 金城好春君 それでは、今使う分も充足していて、またさらに来年以降も使える

ような備蓄も完備しているということでよろしいですか。

○議長 知念富信君 総務課長。

○総務課長 新垣圭一君 お答えいたします。現在、マスクのほうが実際購入したものと

寄附でいただいたものがございます。アルコールについては、毎日使用するものですから、

今発注しているところがありますが、今回の補正のほうでも庁舎管理の予算でマスクの購

入と消毒液の購入も予定しておりまして、切れないように管理していきたいと考えており

ます。備蓄についてですが、私たちのほうで認識している備蓄というのが、避難所につい

ての備蓄ということで、役場庁舎管理の部分に関しては庁舎で使う部分と備蓄は分けて考

えているところでございます。備蓄につきましても、別途補正予算で計上しております。

○議長 知念富信君 ９番 金城好春議員。

○９番 金城好春君 今も充足をしていまして、また今後国の一括交付金等を利用して、

備蓄の部分を購入するということでありましたので、大変安心しております。感染症対策

の質問は終わります。

次、ごみの不法投棄を問うということで質問をいたしましたけれども、国道507号もか

れこれ南風原町の５種類分別以前から、ここは不法地帯といいますか、ごみ捨て場になっ

ていまして、歴代の環境班、住民環境課、昔は環境課ですか、大変苦労しているというこ

とをその都度伺っております。そこで、監視カメラなんですが、これは県にお願いするこ

ともできるでしょうか。役場が設置するというよりは、県で設置できませんかということ

はできないでしょうか。

○議長 知念富信君 住民環境課長。

○住民環境課長 宮城広子さん お答えします。県が管理している場所については県のほ

うでやっていただきますけれども、町管理の町道付近とかは県が昨年からご指摘の場所は

以前から問題のあるところで、定期的に回ったり不法投棄されているものを回収しても、

きれいになったと思ったらまた次発生する場所なんですよ。それで、こちらとしても問題

視しておりまして、去年から県のほうと調整しておりまして、監視カメラを何とか置けな
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いかということでやっております。県のほうが沖縄県不法投棄等監視カメラ取扱要綱とい

うものが、今年の４月１日から施行されましたので、こちらのほうに南風原の問題の場所

は該当するということで既に申請しております。あちら、県のほうから許可が下りるのを

待っておりますので、７月までには監視カメラは設置できるかと思います。

○議長 知念富信君 ９番 金城好春議員。

○９番 金城好春君 大変喜ばしいことだと思います。何基を申請出してあるのか、お聞

かせください。

○議長 知念富信君 住民環境課長。

○住民環境課長 宮城広子さん 現在のところは１基になります。ご指摘の場所の町道付

近のほうに設置する予定です。

○議長 知念富信君 ９番 金城好春議員。

○９番 金城好春君 分かりました。この18号線なんですが、前は普通の家庭ごみだけだ

ったんですけれども、今見てみると、壊れたオートバイ、これが２台ほど国道から入って

ちょっとのところに放置されているんですが、オートバイ等も町が片づけてくれるんでし

ょうか。

○議長 知念富信君 住民環境課長。

○住民環境課長 宮城広子さん オートバイに関しては、車両番号がありますので、持ち

主の方にお願いしてということになります。

○議長 知念富信君 ９番 金城好春議員。

○９番 金城好春君 持ち主に連絡は行っているんでしょうか。誰が見てもあれは使用不

能の放置車両にしか見えませんけれども、いかがでしょうか。

○議長 知念富信君 住民環境課長。

○住民環境課長 宮城広子さん 直接住民環境課のほうからご連絡できませんので、この

オートバイのナンバーは税務課のほうで把握しておりますので、関係課と連絡を取りなが

ら指導はしていただいております。

○議長 知念富信君 ９番 金城好春議員。
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○９番 金城好春君 大変ありがとうございました。監視カメラも設置されるということ

であります。今後は改善されると思って期待しております。以上をもちまして、私の質問

を終わります。ありがとうございました。


